31 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВИСТА КУБА РАДИ ОБЩИХ EJIOB MATERIADA ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ КУБАНИ Мого (1528)
23 октября – 5 ноября 2025 года Дорогие коллеги, профсоюзные активисты и ветераны профдвижения! 31 октября, в день создания нашего краевого профобъединения, мы отмечаем наш общий праздник День профсоюзного активиста Кубани!

В непростых геополитических условиях, когда необходимы укрепление экономики региона и страны, социальная поддержка работников и их семей, роль и значение профсоюзов, деятельность профактивистов становится всё весомее.

Совершенствование системы соцпартнёрства, конструктивный диалог с руководителями предприятий и организаций, исполнительной и законодательной властями, который ведут профсоюзы, позволяет сохранять социальный мир и стабильность в коллективах региона.

Сегодня в рядах профорганизаций края свыше 514 тысяч членов профсоюзов, среди них — почти 69 тысяч профактивистов, треть из которых молодёжь

– будущее профдвижения. Председатели первичных профорганизаций, цеховых комитетов, профорганизаторы и профгруппорги, члены профкомов, уполномоченные по охране труда, координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных образованиях ежедневно решают сложные вопросы в сфере трудовых отношений, защищая права работников на достойную зарплату, социальные гарантии, безопасные рабочие места, оздоровление и отдых, проявляя ак тивную гражданскую позицию, твёрдость и решительность

KAJIEHIJAPB

в исполнении своего обществен ного долга.

Вы живёте проблемами членов профсоюзов, не жалея времени и сил ради общих интересов, ведёте целенаправленную работу по контролю за соблюдением трудового законодательства, оказываете поддержку социально значимым проектам и инициативам.

Быть профсоюзным активистом — это призвание, бескорыстный общественный труд!

Поздравляя профсоюзный актив, ветеранов профсоюзного движения, всех членов профсоюзов с нашим общим праздником, благодарю вас за верность профсоюзным традициям, основанным на принципах единства, солиларности и справелливости. за вклад в развитие профдвижения Кубани и России!

Дорогие друзья! Желаю вам плодотворной работы, успехов в выполнении поставленных задач, достижения конкретных результатов, которые обеспечат повышение авторитета первичных профорганизаций, дальнейший рост наших рядов!

Доброго всем здоровья, благополучия, успехов и новых побед во благо Человека труда!

> Светлана БЕССАРАБ. Председатель краевого профобъединения, депутат Госдумы РФ.

В течение первой недели октября на Кубани состоялись этапы Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!». В этом году День действий проходил под девизом — «За достойный труд наставников!». Более 285 тысяч жителей Кубани приняли участие в более чем 8 тысячах мероприятиях. Практически во всех

муниципалитетах края прошли акции профорганизаций, районных и городских организаций отраслевых профсоюзов, координационных советов. На местах, кроме заседаний территориальных трёхсторонних комиссий, включающих повестку акции профсоюзов, организовывались переговоры с соцпартнёрами о развитии наставничества в отраслях, вносились предложения о мерах поощрения наставников в документы социального партнёрства. На предприятиях были также инициированы обсуждения с работодателями вопросов поддержки занятости молодёжи, программ закрепление кадров на рабочих местах, развития практики наставничества, определения и закрепления мотивирующих факторов для работников, передающих свой опыт молодым. Кроме этого, в первичных профорганизациях и в рамках отраслевых торжеств было организовано 1627 мероприятий по чествованию наставников и работодателей, развивающих и поддерживающих институт наставничества, с участием более 43 тысяч человек.

Не обошлось и без интернет-акций, встреч в трудовых коллективах, круглых столов с участием представителей органов исполнительной и законодательной властей, местного самоуправления и работодателей. Особую роль в кубанском Дне действий как всегда сыграла инициатива молодых профактивистов, которые кроме разнообразных акций провели собрания молодёжных советов и комиссий по работе с молодёжью с обсуждением общих лозунгов

Что касается краевого центра, то, кроме прочего, Молодёжный совет профобъединения провёл ставшую уже традиционной уличную акцию — 7 октября молодые профсоюзные волонтёры поздравляли жителей и гостей Краснодара со Всемирным днём действий «За достойный труд». На фоне красочных ролл-апов на центральной улице города молодые люди организовали раздачу профсоюзных тематических листовок жителям столицы Кубани, среди которых преобладала учащаяся молодёжь. Активисты также раздавали горожанам и специальный выпуск газеты профсоюзов Кубани «Человек труда».

Отметим и то, что в ряде районов региона прошли расширенные заседания координационных советов организаций профсоюзов, посвящённые теме Всероссийской акции, проведены авто-мотовелопробеги. В некоторых отраслевых профсоюзов для членов были организованы экскурсии.



ОКТЯБРЯ Достойная заработная

> Безопасное рабочее

> > место

Социальные гарантии работников

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

MOTUBALNA BYZYLLETO

В Хосте состоялось открытие краевого молодёжного

<u>ІПУЛЬС ДЛЯ РАЗВИТИЯ</u>

На берегу Чёрного моря на базе профсоюзного санатория «Кавказ» прошёл краевой мололёжный межотраслевой форум «ПроМолодёжь», который собрал более 50 молодых ов со всей Ку краевое профобъединение и Северо-Кавказский региональный учебный центр. В работе слёта приняли участие молодые активисты, представляющие 10 отраслевых профсоюзов.



На открытии работы форума участников приветствовали председатель краевого Годумы Светлана Бессараб, полномочный представитель Председателя ФНПР в Южном федеральном округе Дмитрий Чуйков, директор Северо-Кавказского регионального учебного центра Татьяна Брагина и председатель Молодёжного совета регионального профобъединения Валерия Марковская. Модератором мероприятия стал зампред профобъединения Валерий Острожный.

Программа форума включала тренинги и образовательные интенсивы, интеллектуальные игры, где молодые профактивисты учились коммуникативным навыкам, умению вести диалог и отстаивать позицию.

(Окончание на 2-й стр.).

23 октября

Славы 3-й ст. Именем Героя наз

24 октября пишинини дународный день Организации Объеди

ненных Наций

★ 60 лет со дня рождения Шулер Светланы
Владимировны (1965), заслуженного работника
культуры Краснодарского края. Проживает в
ст-це Новопокровской

★ 65 лет со дня рождения Ткаченко Юрия
Васильевича (1960), заслуженного работника
культуры Краснодарского края. Уроженец стцы Павловской. Проживает в ст-це Полтавской
Красноармейского района

25 октября пинининини

💌 День таможенника РФ

ктября) ★35 лет со дня создания Краснодарской та-ожни (1990), в зону которой вошли 10 городов 35 районов Краснодарского края

🖈 День работника автомобильного и город

26 октября пишинини

Краевая организация Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства от всей души поздравляет всех

работников, ветеранов и членов профсоюза с профессиональными праздниками — Днями работников дорожного хозяйства и автомобильного транспорта!

Спасибо вам за нелёгкий труд, без которого невозможно представить развитие страны. Желаем, чтобы в вашей жизни дороги всегда были ровными, освещёнными добром и надеждой, согретыми теплом сердец ваших родных и близких! Комфортной вам работы, чтобы вы всегда добра! успешно прокладывали путь к мечтам и целям. Пусть успехи радуют, семья поддерживает,

areannin an а каждый новый проект на работе приносит удовлетворение и достойную награду!

Наша огромная признательность ветеранам производства за огромный вклад в дело становления автотранспортной и дорожной отраслей.

Низкий поклон всем ветеранам отрасли за многолетний и самоотверженный труд! Спасибо за верность профессии, за выдержку

и терпение! Здоровья и благополучия, мира и

Елена МИХАЙЛОВА. Председатель крайкома профсоюза.

через центры занятости с начала года. «Работа центров занятости играет ключе-

жителей Кубани трудоустроились

вую роль в поддержке местного рынка труда. Помощь соискателям позволяет им лучше адаптироваться к требованиям современного работодателя. Кроме того, грамотное оформление вакансий помогает компаниям быстрее находить нужных специалистов. Это содействует удержанию низкого уровня без-

> работицы и укреплению экономики региона», — считает лидер кубанских профсоюзов Светлана Бессараб.

★90 лет со дня рождения Корчагина Николая Яковлевича (1935-2018), Героя Социалистического Труда, заслуженного работника сельского хозяйства Краснодарского края, механизатора, комбайнёра. Награждён орденом Ленина и золотой медалью «Серп и Молот», орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина». Жил и работал в пос.Комсомолец Ейского района

27 октября пишинини

★ 145 лет со дня рождения Харитонова Нико-лая Васильевича (1880-1944), русского художника, мастера портретного и пейзажного жанров, живорисца академической школы, ученика Ильи живописци иниоемический инколы, ученим илого Репина. В 1914г. Посетил Екатеринодар, в 1917г. с семьёй приехал в Новороссийск, где активно включился в общественную и культурную жизнь. Автор картин: «Икар», «Автопортрет», «Жатва», «Рыбаки Новороссийска», «Морской пейзаж», «Цыганка», «Чаепитие под деревом», «В саду», «Осень», «Няня» и др. Участник выставок при Екатеринодарской картинной галерее. В Екатеринодаре художник написал портрет основателя Екатеринодарской картинной галереи Ф.А.Коваленко. Работы Н.В.Харитонова представлены в Государственном Русском музее переи Ф.А.Коваленко. Работы Н.В.Харитонова представлены в Государственном Русском музее Санкт-Петербурга, Государственном центральном театральном музее им.А.А.Бахрушина Москвы, в музеях Ярославля, Днепропетровска. Краснодарский краевой художественный музей имени Ф.А.Коваленко обладает наибольшим в мире собранием работ Н.В.Харитонова (18 живописных и графическая)

28 октября поположения ★ 10 лет со дня создания Всероссийского бщественного движения «Волонтёры Победы»

29 октября пининини

★ День рождения комсомола. В этот день в 1918г. на 1-м Всероссийском съезде рабочей и кре-стьянской молодёжи был основан Российский ком-мунистический союз молодёжи (РКСМ). В 1924г. РКСМ было присвоено имя В.И.Ленина (РЛКСМ). В марте 1926г. РЛКСМ был переименован во Всесомоли в Полимский Компанистический Союз - 1920г. - 1970ст ный Ленинский Коммунистически ки (ВЛКСМ). Награждён тремя ор орденами Октябрьской Революци мени, Трудового Красного Знамен йский коммунистический союз ма — Российский коммунистический союз молодея (РКСМ), Революционный коммунистический сою молодежи (РКСМ(б)), Ленинский коммунистичский союз молодежи РФ (ЛКСМРФ)

(Окончание на 2-й стр.).

СОЦОПАРТНЁРСТВО

И всё же главным событием в столице Кубани стало заседание региональной трёхсторонней комиссии по регулированию социальнотрудовых отношений с подключением в режиме видеоконференции 44 муниципальных образований края. В его рамках соцпартнёры обсуждают главным образом, что необходимо для того, чтобы жители края трудились в достойных условиях и за достойную зарплату. Заседание комиссии в преддверии Дня действий профсоюзов прошло под председательством исполняющий

обязанности вице-губернатора края Анны Миньковой. В этот раз представители администрапрофсоюзов, а также федеральных ведомств рассмотрели целый ряд актуальных вопросов. Среди них и основные подходы к формированию проекта краевого бюджета на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов, и ситуация с Светлана Викторовна. производственным травматизмом в организациях, и меры господдержки юрлиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан, а также опыт корпоративной политики по поддержке работников с детьми.

Основным вопросом повестки дня для кубанского профдвижения стала тема профсоюзного Дня действий. С информацией о совместной работе и задачах сторон по решению вопросов в сфере труда в рамках Всемирного дня действий профсоюзов выступила председатель краевого профобъединения, координатор стороны, представляющей профорганизации Кубани, депутат Госдумы РФ Светлана Бессараб. Она рассказала членам комиссии об истории Всемирного дня действий, о концепции достойного труда, о том, с какими целями и под каким девизом проходит Всероссийская акция профсоюзов

— В 2025 году в числе основных акцентов проведения акции является развитие инструмента наставничества.

В 2024 году ФНПР удалось добиться закрепления в законодательстве понятий «молодой работник» и «наставничество в кроме прочего формирует репутацию сфере труда».

А с 1 марта текущего года

ции края, объединения работодателей, вступил в силу Федеральный закон от 9 ноября 2024 года №381-ФЗ с поправками в Трудовой кодекс РФ, которыми наставничество из неформальной практики установлено как официальная трудовая функция с гарантированной оплатой, — сообщила

По мнению профсоюзов, наставничество — уникальная система, которая может приносить организации следующие

• развивает потенциал сотрудников, поддерживает их карьерный рост и таланты работников в организации:

• передаёт ценные знания, опыт и навыки от опытных работников к новичкам, обеспечивая непрерывность знаний в организации;

• повышает производительность труда сотрудников;

 создаёт позитивную организационную культуру и укрепляет командный дух; • мотивирует и удовлетворяет со-

• развивает лидерские качества опытных работников;

• снижает ошибки и неэффектив-

• способствует росту организации. Профлидер подчеркнула, что, по данным кадровых агентств, 77% организаций после внедрения программы наставничества повысили показатели удержания персонала. А институт наставничества

организации, которая заботится о развитии

инициативных соискателей. Развитие системы наставничества

сотрудников. Это помогает привлекать

как эффективного инструмента адаптации молодых работников на рабочем месте и сохранения практического опыта, накопленного в трудовых коллективах, является необходимым условием, гарантирующим молодёжи достойный труд, - уверена Светлана Бессараб.

В этой связи профсоюзы оказывают поддержку внедрению института наставничества посредством закрепления соответствующих норм в колдоговорах, соглашениях или положений, утверждённых администрацией предприятий и организаций.

Профлидер и депутат Госдумы сообщила, что ФНПР направила в Минтруд проект Методических рекомендаций Российской трёхсторонней комиссии по организации наставничества в сфере труда. Документ должен стать основой для изменений в колдоговорах по всей стране и предусматривает конкретные меры поддержки для работни-

ков, занимающихся обучением молодых специалистов. Итак, вот они ключевые предложения профсоюзов:

• оформление наставничества как дополнительной работы путём совмещения должностей;

 доплата наставнику не менее 10% от оклада за каждого обучаемого работ-

• приоритетный выбор времени отпуска и гибкий график работы.

По мнению профсоюзной стороны, развитие института наставничества соответствует не только интересам работников, но и потребностям экономики. Ведь сегодня особенно важно сохранять и передавать профессиональный опыт, обеспечивать преемственность поколений в трудовых коллективах. Наставничество также является важнейшим ресурсом обеспечения организаций квалифицированными кадрами.

Поэтому и необходимо создание системных стимулов для тех, кто передает опыт молодёжи, — подытожила Светлана Викторовна.

В связи с этим координатор краевой трёхсторонней комиссии от профсоюзной стороны предложила разработать и рассмотреть на очередном заседании дополнения к краевому трёхстороннему соглашению, касающееся конкретных мер поддержки наставников.

В итоге члены комиссии поддержали Всероссийскую профсоюзную акцию в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» и выдвигаемые профсоюзами предложения.

(Окончание на 2-й стр.)



Следующим вопросом стало воздействия движущихся, разобсуждение ситуации с произ- летающихся, вращающихся предводственным травматизмом в метов, деталей, машин и т.п. — 11 организациях края. Докладывала случаев (18,97%),— констатировапо нему врио руководителя Меж- ла Е.Подгорбунских. региональной территориальной

По информации Елены Александровны, за 8 месяцев этого сообщено в инспекцию. За анагода Инспекцией зарегистриро- логичный период 2024 года — 24 вано 284 извешения о несчастных расследования. случаях на производстве (за 8 мелицами Инспекции в составе

За истекший период 2025 года гострудинспекции в крае и Ре- проведено 63 расследования спублике Адыгея Елена Подгор- сокрытых несчастных случаев на производстве, о которых работодателями своевременно не

В целях пресечения и недосяцев 2024 — 280). Должностными пущения фактов нарушения Правила предоставления субсиобязательных требований закомиссий (либо самостоятельно) конодательства работодателям вания РФ в 2021-2024 годах из собрасследовано 246 случаев (часть выдавались предостережения ственного бюджета юридическим

Затем участники заседания обсудили господдержку юрлиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан, в том числе имеющих инвалидность. Необходимую информацию по этой теме озвучила замуправляющего Отделением Фонда пенсионного и социального страхования РФ по краю Людмила Гидревич.

Как известно, в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан утверждены дий Фондом социального страхо-

алресную направленность мер поддержки в отношении катедоустройством и нуждающихся в более пристальном внимании со стороны государства. Здесь и ветераны боевых действий. принимавшие участие (содействои члены семей лиц, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе СВО (боевых действий); а также лица, признанные в устаи другие категории граждан.

смотрели меры корпоративной

горий граждан, испытывающих наибольшие трудности с трувавшие выполнению задач) в СВО; новленном порядке инвалидами

Далее члены комиссии рас-

Продолжение.

Начало на 1-й стр.) Что же касается подходов к формированию краевого бюджета на ближайшие годы, то по этой теме членов комиссии проинформировал первый замминистра финансов края Александр Кравцов. Важно, что при формировании проекта краевого бюджета на предстоящие три года первоочередной задачей является обеспечение сбалансированного бюджета с учётом текущей эко-

номической ситуации. По словам замминистра, в законопроекте учтены ключевые приоритеты бюджетной политики на 2026-2028 годы — выполнение всех соцобязательств перед гражданами, достижение национальных целей развития России, развитие экономики и социальной сферы региона.

«Доходы бюджета края на следующий год планируются в объёме 537 млрд рублей (105,1% к 2025 году), на 2027 год — 570,7 млрд рублей (106,3% к планируемой сумме на 2026 год), на 2028 год — 579,7 млрд рублей (101,6% к объему планируемых бюджетных ассигнований на 2027 год). Раннее планировалось на 2026 год — 563,6 млрд рублей, на 2027 год — 604,5 млрд рублей», — сообщил Кравцов.

Прирост доходов в 2026 году к оценке 2025 года будет обеспечен в основном за счёт дополнительных поступлений по налогу на прибыль организаций (прирост — 10,1 млрд рублей, или 8,5%); налогу на доходы физлиц (18,7 млрд рублей, или 12,6%); акцизам (3,3 млрд рублей, или 6,9%), налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения (4,4 млрд рублей, или 10%); налогу на имущество организаций (2,0 млрд рублей, или 4,2%).

На 2026 год предусмотрен профицит бюджета края в объёме 4,5 млрд рублей, на 2025 год предусмотрен дефицит бюджета 2027 год запланирован профицит

У Александра РЯДЧЕНКО —

ветерана профувижения, председателя

краевой профорганизации работников

текстильной и лёгкой промышленности

с 1986 по 2017 годы — юбилей.

Профактив всех отраслей Кубани, краевая организация Рос-

Желаем вам, дорогой Александр Александрович, крепчай-

шего здоровья, неиссякаемой энергии, мира, добра,

сийского профсоюза работников промышленности от всей души

в сумме 6,7 млрд рублей.

Что касается расходов, то на предстоящий год они планируются в объёме 532,5 млрд рублей (92,2% к 2025), на 2027 год — 573,1 млрд рублей (107,6% к объёму планируемых бюджетных ассигнований на 2026 год), на 2028 год — 572,9 млрд рублей (на уровне

планируемых бюджетных ассигнований на 2027 год).

При этом отрадно, что опять акцент сделан на социальную сферу — 68,5% расходов бюджета на 2026 год, или 364,8 млрд рублей, направлены на здравоохранение, образование, социальную политику, культуру и физкультуру. На 2027 год на эти цели предусмотрено 375,0 млрд рублей (65,4%), на 2028 год — 374,2 млрд рублей (65,3%). Следует отметить, что объём расходов будет уточняться после распределения безвозмездных поступлений из федерального бюджета между регионами, в том числе в рамках реализации нацпроектов, а также с учётом итогов исполнения бюджета края за 2025 год.

Бюджет также сохраняет условия для роста реальных зарплат и доходов населения.

По словам замминистра, «в связи с тем, что законопроект ственного травматизма с тяжёпо увеличению минимального размера оплаты труда на момент составления проекта бюджета на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов не был принят, дополнительная потребность будет учтена в ходе рассмотрения проекта Закона в первом чтении (планируется МРОТ в 2026 году — 27 093,0 рубля, с ростом на 20,7 %, в этом — 22 440,0 рублей)».

— В следующем году край продолжит строительство и реконструкцию соцобъектов, а также усилит поддержку семей. Важным остаётся привлечение кадров в различные отрасли экономики, поэтому необходимо сохранение и даже расширение некоторых мер поддержки, — отметила в процессе обсуждения первого в объёме 2,4 млрд рублей, на вопроса повестки заседания Анна

Александр Александрович

много лет и сил отдал защите

прав и интересов человека-

труженика. Его высокий авто-

ритет не вызывал сомнений не

только у простых работников

отрасли, но и у её руководства.

Поэтому юбиляр и был награж-

дён орденом Трудового Крас-

ного Знамени, медалью ордена

«За заслуги перед Отечеством»

II степени, медалью «За вы-

дающийся вклад в развитие

Кубани» І. ІІ и ІІІ степеней, а

также многочисленными про-

фсоюзными знаками отличия.

гичный период 2024 году — 227. зультатам расследования к учёту деятельности организации. принято 58 несчастных случаев последствиями. По отношению ния требований охраны труда,

визиты в виде профилактической На начало сентября по ре- беседы по месту осуществления

По результатам проведения на производстве с тяжёлыми проверок выявлено 642 наруше-



году уменьшилось на 2, число погибших уменьшилось на 4.

лыми последствиями в разрезе основных видов экономической деятельности показал, что наибольшая численность травмироосуществлении следующих видов деятельности:

нение — 11 несчастных случаев (18,97%); • обрабатывающие произ-

водства — 10 несчастных случаев (17,24%); сельское хозяйство — 8 несчастных случаев (13,79%);

строительство — 7 несчаст-

ных случаев (12,07%). Большинство из них произошли и пр. — 19 несчастных случаев

случаев на производстве в 2025 ботника, не прошедших в установленном порядке обучения и проверку знаний требований Анализ состояния производ- охраны труда, запрещено 249 средств индивидуальной защиты, в 2025 не отвечающих нормативным году уже требованиям.

Всего за допущенные нарушения требований охраны труда за 8 ванных зарегистрирована при месяцев текущего года виновные проекта лица привлечены к административной ответственности в виде меры содей-■ транспортные услуги и хра- штрафов на общую сумму 20 996,5 ствия занятости» тысяч рублей.

Докладчица также сообщила членам комиссии, что в следственные органы направлено 130 материалов для рассмотрения вопроса за счёт вовлечения граждан в о привлечении к уголовной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях тельства в связи с несчастными ственного комитета РФ по краю на (32,76%); падения пострадавшего 1 сентября по 9 из них возбуждены с высоты — 17 случаев (29,31%); уголовные дела.

по жалобам граждан и письмам о недопустимости нарушений, лицам, включая некоммерческие социальной политики по подследственных органов), за анало- проводились профилактические организации, и индивидуальных предпринимателей.

> «За период с 2021 года по 2024 год в программе по поддержке юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан, в том числе имеющих инвалидность, приняли участие 563 работодателя регона. Отделением Фонда пенсионного и социального страхования РФ по краю выплачено 3 787 субсидии на общую сумму 117,8 млн руб.», —

уточнила Людмила Евгеньевна. Важно, что Постановление Правительства РФ №362 в соответствие с которым выплачивались субсидии, прекратило своё действие 31.12.2024. При этом все обязательства Отделением Фонда перед работодателями выполнены в полном объёме.

Но на этом поддержка

работодателей в целях стимулирования занятости не остановлена. Отлелением Фонда она продолжена в рамках федерального «Активные

национального проекта «Кадры». Указанный федеральный проект направлен на устранение дефицита кадров

занятость. Кроме того, Фондом осуществляется реализация мероприятий требований трудового законода- по господдержке работодателей в целях возмещения части расходов вследствие падения, обрушение, случаями. Согласно информации работодателей на оборудование обвалов предметов, материалов из следственного управления след- рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

При проведении таких мероприятий планируется повысить

держке работников с детьми в организациях края. О них на примере членов Ассоциации «Объединение работодателей Краснодарского края» рассказал зампредседателя Регионального отделения РСПП, первый исполнительный вице-президент Ассо-

циации Сергей Огурцов. В результате было принято решение продолжить практику стимулирования работодателей по реализации корпоративной социальной политики по созданию условий для совмещения профессиональных и семейных обязанностей работников, обеспечения социальной поддержки работников с семейными обязанностями, поддержке здоровья работников и их детей.

Также решено и далее распространять и внедрять среди работодателей края реко-

мендации Российской трёхсторонней комиссии по этой тематике и национального стандарта РФ ГОСТ 72119 2 0 2 5 «Меры поддержки «Корпо-

ративный

демографи-

ческий стан-Сторонам соцпартнёрства было рекомендовано подготовить предложения по внесению изменений и дополнений в краевое трёхстороннее Соглашение по вопросу разработки и реализации корпоративных социально-

Также по всем другим пунктам повестки дня заседания трёхсторонней комиссии были приняты соответствующие решения.

демографических программ.

Дмитрий РЯБИНИН.

🔊 ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДА

 \equiv

30 октября пишини **★**День памяти жертв политических

обрино-пносо пазвана сресита школа к — 65 лет со дня открытия в Краснодаре стадиона «Кубань»). Работы велись с 1951г. В начале 1980-х гг. был реконструи-н (увеличена вместимость до 45 тыс. человек) Годовщина со дня начала обороны советскими войсками да Севастополя (1941). Оборона длилась до 4 июля 1942г. уированные воинские части и мирные жители были на-



30—31 октября.....

★Дни создания Краснодарского краевого профобъединения (1948). 30-31 октября 1948г. состоялась 1-я Краснодарская краевая конференция профессиональных союзов, на которой на основании постановления XIX Пленума ВЦСПС «Об образовании в республиках, краях и областях Советов профессиональных союзов» было принято решение о создании Краснодарского краевого совета профсоюзов

31 октября шишинининининининин

ства глухих от 21.01.2003

естной исполнительницы русских народных песен Надеж Васильевны Плевицкой (1915). Певица также посещала Ека ринодар с концертами 3 февраля и 9 ноября 1911г., 27 ноя

1 ноября

азывалась «Правка колхозника», «Строитель коммунизма Брюховецкие новости». Ныне — ООО «Редакция газеты «Брк

2 ноября

★35 лет со дня ста

★ 55 лет со дня рождения Поздняковой Ольги Фёдоров (1970), почётного работника общего образования РФ. Про

3 ноября

★80 лет со дня рождения Джелиева Заурбека Хасанбекови-а (1945), заслуженного работника торговли РФ, Героя труда раснодарского края, почётного гражданина Сочи. Награждён оденами Александра Невского, почёта, Дружбы, медалью «За ыдающийся вклад в развитие Краснодарского края» 1-й и 2-й

4 ноября

5 ноября

вой) Раисы Васильевны (1925-2010), оциалистического Труда, свекло-роженка ст-цы Дядьковской Коре-

медалями «За трудовую доблесть», «За в.И.Ленина». Жила и работала в ст-це Кореновской ★75 лет со дня рождения Кособрюховой Светланы Ф ны (1950), заслуженного работника культуры Красно края. Проживает в г.-к. Анапе.



импулье для развит (Окончание.

Начало на 1-й стр).

В первый день форума в конференцзале профсоюзной здравницы состоялась встреча его участников с представителями органов социальной защиты, краевого центра занятости и Социального фонда РФ. В ходе деловой встречи говорили о региональных мерах содействия занятости, социальной защите и поддержке молодёжи на

Далее юрисконсульт Краснодарской краевой организации Общероссийского профсоюза работников культуры, ных проблем в профсоюзном доцент, кандидат юридических

наук Татьяна Штринёва провела лекцию-обсуждение с участниками на тему наставничества в трудовой деятель-

ности. Затем молодые люди ознакомились с теорией поколений и изучили методы убеждения в переговорном процессе. Об этом всём им рассказал кандидат экономических наук, завкафедрой

гуманитарных дисциплин, экономики и управления Кубанского института социоэкономики и права (филиала) Академия труда и социальных отношений Руслан Берлизев.

состоялся увлекательный интеллектуальный

квиз. Викторина собрало 5 команд, готовых проверить свои знания и эрудицию в различных областях — от истории и культуры до науки и современных трендов. Важно, что при этом молодые люди смогли поближе познакомиться друг с другом и

расширить свой кругозор. Молодым активистам представили возможность поучаствовать и в деловой игре, которую провёл Валерий Острожный. Её целью было выявление актуаль-

движении и разработка эффективных путей их решения. Ак-

тивисты заинтересованно обсуждали вопросы привлечения молодёжи в профсоюзы, работодателями, укрепления, цифровизацию профсоюзной работы.

В последний день слёта кандидат экономических наук, заведующий цифровой кафедрой Кубанского госагроуниверситета, соучредитель повышения эффективности компании ASTEQ Леонид Попок провёл с переговорного процесса с молодыми профактивистами интерактивные занятия по использованию информационных ния имиджа профдвиже- технологий и раскрыл секреты эффективного применения искусственного интеллекта в работе профорганизаций.

Таким образом, региональный форум «Про-Молодёжь» стал мощным импульсом для развития молодёжного профсоюзного движения в крае, укрепил связи среди молодёжного профактива и позволил молодым людям поставить

B.MAPKOBA.

льзой для дела!

ФОПОПОТИЕРЖКА

любви и заботы близких.

поздравляют юбиляра со знаменатильной датой.

Льготы и после школы Льготы для детей участников CBO продлятся после

окончания школы Госдума рассмотрела законопроект, предусматривающий продление права на льготы для детей участников специальной военной операции после окончания ими

общеобразовательной школы. В настоящее время льготами пользуются несовершеннолетние дети военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов и добровольцев, а также обучающиеся очно в вузах и колледжах до достижения ими 23 лет. Однако дети, достигшие 18 лет и окончившие школу в июне, теряют право на получение льгот в период с окончания школы до

поступления в учебное заведение в сентябре. «Действующее законодательство даёт право на льготы лишь совершеннолетним детям военнослужащих, добровольцев и работников правоохранительных органов, которые проходят очное обучение в образовательной организации. Однако период после окончания школы и до поступления в ВУЗ или

СУЗ фактически остаётся без поддержки.

Инициатива устранит этот пробел и обеспечит непрерывность социальной помощи в переходный период. Продление льгот гарантирует стабильность в господдержке для 18-летних детей», — сказала лидер кубанского профдвижения, депутат Госдумы Светлана Бессараб.





Также в Хосте, на площадке профсоюзной здравницы «Санаторий «Кавказ» прошёл семинар для профсоюзных кадров и актива краевой организации Нефтегазстройпрофсоюза России. На берегу Чёрного моря, чтобы обсудить актуальные вопросы профсоюзной работы, собрались более 70 лидеров и финансовых работников кубанских профорганизаций нефтяной

и газовых отраслей.

приветственным словом и презентацией об основных профсоюза Росдеятельности и

главных задачах профсоюза в преддверии его IX Съезда выступила руководитель аппарата Нефтегазстройпрофсоюза России гея Лейканда Светлана Гончарова.

Важные изменения трудового законода- отдела органительства, примеры судебной практики по зационно-профтрудовым спорам и многие другие правовые вопросы участники обсудили вместе с и Светланы Докандидатом юридических наук, доцентом, гадиной — главвнештатным преподавателем СКРУЦ Татья- ного бухгалтера, ной Штринёвой и зампредседателя краевого начальника от-

Как всегда, много новой и полезной

ла Чубарян. С контрольно-ревизионной комиссии «семи- по программе «Актуальные вопросы профнаристы» узнали от специалистов аппарата союзной работы».

направлениях сии Светланы Гончаровой руководителя аппарата, Сер-— начальника

Нефтегазстрой-

союзной работы

дела финансово-бухгалтерской работы. Завершился семинар подведением итоинформации по актуальным вопросам гов, обменом опытом работы и лучшими организационно-профсоюзной и финан- практиками деятельности профсоюзных совой работы, делопроизводству, совре- организаций. Все участники получили Серменным аспектам мотивации профчлен- тификаты Нефтегазстройпрофсоюза России, ства, организации работы профкома и подтверждающие прохождение обучения









Программа форума включала тренинги, лекции, мастер-классы, семинары-практикумы, конкурсы, спортивные и творческие события.

В первый день участники оформили фотозону «Наставники в лицах» в честь темы Дня действий российского профдвижения и прошли тренинги на командное единство под руководством психолога Татьяны Ливенцовой. Далее последовали интерактивная лекция «Право имею...» и семинарпрактикум «Нейросети от А до Я» от специалистов краевого профсоюза Никиты Рябцева и Владимира Жихарева.

Увлекательным событием стал профсоюзный квиз, который объединил педагогов в атмосфере командного духа. Молодые активисты состязались уровнями знаний о профессиональном союзе и его мололёжной политике. По итогам квиза победители награждены памятными подарками краевой профорганизации, а все участники получили беспроводные наушники.

Второй день был посвящён образовательной программе и прошёл под девизом «Профессиональное развитие молодого педагога: учить и учиться». Татьяна Ливенцова провела для молодых педагогов лекцию-практикум по эмоциональному интеллекту, а лекторы Российского общества «Знание» Елена Ерохина и Евгения Герасимчук-Карпова — мастер-класс по деловой коммуникации и тренинг по публичным выступлениям. Современные тренды цифровой этики представила член международной Ассоциации консультантов по этикету и коммуникациям Елена Лукаш.

Молодая аудитория также была вдохновлена увлекательными мастер-классами о конвергентном подходе в преподавании и об эффективных приёмах повышения учебной мотивации. Их провели победители профессиональных конкурсов, члены регионального клуба «Учитель года» — Екатерина

Щербакова и Заслуженный учитель Кубани Андрей Семке. Они — опытные наставники и многолетние

друзья «ПрофСтарта». Долгожданным событием форума стала встреча с председателем краевого профсоюза Сергеем Даниленко, который сказал:

«Для нас большая честь уже на протяжении девяти лет принимать яркую, профессиональную и энергичную молодёжь не только со всей Кубани, но и Южного фелерального округа в гостеприимном «Рассвете». Именно вы, молодые педагоги, приносите новые идеи, смелые проекты. Встреча с вами -- это всегда новый импульс для развития. – воплощение свежих сил, креативных идей и будущих достижений».

В формате открытого лиалога Сергей Никопаевич рассказал об особенностях и ключевых проектах краевой профорганизации, поделился с молодыми педагогами ценным практическим

карьеру в образовании и реализовывать свой потенциал в общественной деятельности.

Встреча продолжилась обменом мнениями, где педагоги выражали искреннюю благодарность за возможности, которые сегодня профсоюз предоставляет для профессионального роста начинающих специалистов — участие в конкурсном движении, реализация грантовых профсоюзных проектов, поддержка туризма и спортивных

Завершающим событием форума стали захватывающие старты по фиджитал-спорту, где участники с энтузиазмом сочетали физическую активность с цифровыми технологиями, создавая атмосферу здорового соперничества. Эта часть программы продемонстрировала как современные педагоги интегрируют спорт в образовательный процесс, вдохновляя на новые формы взаимодействия и развития.

Впрочем, главными творческим заданием на форуме стала медиа-площадка «Профсоюзный репортёр» — возможность поделиться своими впечатлениями в социальных сетях в режиме реального времени. На протяжении двух дней участники «ПрофСтарта» размещали под официальными хештегами фото и видео, вели прямые эфиры с образовательных мероприятий, привлекая внимание проводимому слёту ещё неохваченных форумом рядов педагогической молодёжи.

При подведении итогов зампредседателя регионального профсоюза образования Владислав Гайворонский наградил победителей соревнований по фиджитал-спорту и конкурса на лучший пост-отзыв в социальных сетях о «ПрофСтарте». А в преддверии Дня учителя профсоюзная кавергруппа «Красиво» подарила участникам незабываемые эмоции и яркие впечатления

E. MAPKOBA.







прошёл туристский слёт педагогов, организованный региональным министерством образования и науки, краевой профорганизацией работников образования и региональным Центром туризма и экскурсий.

более 250 участников из 24 ленко. муниципальных образований края, включая молодых специалистов и опытных наставников. Цель слёта не только в активном отдыхе на природе, но и укрепление профессиональных связей, обмен опытом и развитие навыков командной работы среди педагогов.

Открыли спортивное меооприятие председатель краевого профсоюза Сергей Даниленко и руководитель регионального Центра туризма и экскурсий Константин Мержоев.

«Этот слёт — замечательная возможность не только отдохнуть и насладиться красотой природы, но и укрепить дружеские связи, обменяться опытом и зарядиться новой энергией для дальнейшей работы. Педагогическая профессия требует не только знаний и мастерства, но и силы духа, выносливости и умения работать в команде — именно эти качества вы сможете проявить и развить здесь, в непринуждённой обстановке нашего слёта.

Желаю всем участникам интересных маршрутов, ярких впечатлений и, конечно, успешного прохождения всех испытаний. Пусть этот слёт станет не только праздником спорта и туризма, но и вдохновением для новых – сказал на открытии

Мероприятие собрало мероприятия Сергей Дани-

Программа турслёта включала в себя туристскоспортивные виды и конкурсную программу. Команды состязались на контрольнотуристском маршруте и велосипедной дистанции, выявляли сильнейших в спортивном ориентировании и комбинированной эстафете.

Несмотря на физические нагрузки, никто не остался вызовам. Такие инициативы равнодушным: многие участ- способствуют повышению ники отмечали, что слёт стал престижа профессии и созотличной площадкой для неформального общения.

«Здесь мы не просто коллеги, а настоящая команда, — делились впечатлениями участники слёта. — Такие

среди молодёжи. Благодарим всех участни-

ков за вклад в успех мероприятия! До новых встреч на мероприятия учат нас под- тропах приключений!

самодеятельности, рисовали

стенгазеты на тему «Мы в

профсоюзе», соревновались

в конкурсах туристских фото-

Поле подведения ито-

гов, оказалось, что победу

в общекомандном зачёте

одержала команда педагогов

«Город - 23» из краевого цен-

тра, второй стала дружина

«Сборная» города-курорта

Анапы, третье место v коман-

ды «Сталкер» из Славянского

Победители и призёры

в общекомандном зачёте и

конкурсной программе слёта

награждены грамотами и куб-

ками, а также сертификатами

на ценные подарки краевой

дагогов стал ярким примером

успешного сочетания спорта,

туризма и профессионально-

го развития. Слёт подтвердил:

педагоги — это не только

специалисты, но и настоящие

энтузиасты, готовые к новым

дают условия для профес-

сионального роста, особенно

Туристические старты пе-

профорганизации.

графий и «Вязание узлов».





Краснодарское краевое профобъединение от всего сердца поздравляет

с юбилеем

СТЕПАНОВУ Викторию Павловну

— главного специалистаюриста отдела по вопросам профсоюзного имущества;

с днём рождения: **БОЯДЖИ**

Людмилу Степановну — ветерана профсоюзного движения, Почётного члена ЦК РПРК. **(К поздравлению присое**диняется крайком профсоюза работников культуры), ИВАНОВУ

Татьяну Дмитриевну

— ведущего специалиста отдела по вопросам социальноэкономических интересов трудящихся краевого профобъе-

ВОЛЧЕК

Марию Васильевну председателя координационного совета организаций профсоюзов г.Краснодара. (К поздравлению присоединяется крайком профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ),

АССОВСКОГО Владимира Геннадьевича

председателя координационного совета организаций профсоюзов Мостовского района,

хомякова Игоря Олеговича - специалиста по комплекс-

ному обслуживанию и ремонту зданий АХО краевого профобъехорольского

Дмитрия Сергеевича

- оператора вёрстки редакции газеты «Человек труда» краевого профобъединения.

Крайком профсоюза работников культуры сердечно по-

БАГАЕВУ Марину Михайловну

— председателя ППО ЦТД посёлка Лазурного, **ЗИНЯКОВУ**

Валентину Алексеевну

председателя Белоглинского райкома профсоюза. **КУРАШЕВУ**

Татьяну Павловну – председателя ППО Дет-

ской художественной школы им.В.А.Филиппова: с днём рождения:

ОХРИМЕНКО Романа Викторовича

- председателя ППО Детской школы искусств №5 г.Краснодара, ПОСМАШНУЮ

Светлану Тимофеевну ПОГОСЯН

Офелию Григорьевну

— председателя ППО Детской школы искусств №11 г.Краснодара,

РЖЕВСКУЮ

Елену Викторовну председателя первичной профсоюзной организации ГДК центрального внутригородского округа г. Краснодара. * * *

Крайком профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ от всего сердца поздравляет

с днём рождения: БУГАЕВА

Игоря Андреевича - председателя ООТО ФГКУ «УВО ВНГ России по Краснодарскому краю» ПРГУ РФ, ПАНОВУ

Валентину Ивановна

- члена комитета краевой РО БУРЮ

Светлану Григорьевну — председателя Калининской

ΡΤΟ ΠΡΓΥ ΡΦ. ** Крайком профсоюза работни-

ков жизнеобеспечения горячо и сердечно поздравляет с юбилеем

ЗИНЧЕНКО Ольгу Алексеевну - председателя ППО́ МУП

ТГП ТР «ККП и Б» Тихорецкого района: с днём рождения:

БОБРОВА Александра Николаевича

директора АО «Зеленстрой» долю

Марию Александровну – председателя ППО МУП

«Тепловые сети» Крыловского района, ЯРОВУЮ

Татьяну Викторовну – председателя ППО МУП «ЖКХ» Сергиевского сельского по-

селения Кореновского района. *** * *** Крайком профсоюза работников потребкооперации и пред-

принимательства от всей души поздравляет с юбилеем ПЕЛИПЕНКО

Ивана Ивановича

- председателя Совета ПК «Вышестеблиевское сельпо».

провели его уже в 16-й раз. Конкурс удалось сделать ярким и запоминающимся и благодаря стараниям всей команды региона: Геленджик недавно встречал лучших воспитателей администрации края, региональных министерств образования и науки и культуры, а также администрации города-курорта и России по всем канонам кубанского гостеприимства

ВОСПИТАТЕЛЬ ГОДА РОССИИ

В конце сентября к известному городу-курорту было приковано

«Воспитатель года России» 2025 года. Почему именно здесь? А

просвещения РФ и Общероссийский профсоюз образования -

краевой профорганизации работников образования.

потому, что в прошлом сезоне победу в этом конкурсе одержала

воспитатель геленджикского детского сада №9 «Солнышко» Татьяна

Раннинен. Напомним, что организаторы конкурса — Министерство

внимание всей страны, но прежде всего педагогического

Всероссийского конкурса профессионального мастерства

сообщества. Именно здесь прошёл первый этап финала



Всего в финале приняли участие лучшие воспитатели детских садов из 87 регионов страны. Приветствие конкурсантам направили министр просвещения РФ Сергей Кравцов и губернатор Краснодарского края

Вениамин Кондратьев. В церемонии открытия приняли участие министр образования и науки региона Елена Вопобьёва и председатель краевого профсоюза образования Сергей Даниленко.

— «Воспитатель года России» — одно из ключевых мероприятий в сфере образования. Это событие ежегодно объединяет лучших педагогов страны, демонстрирующих своё мастерство, творческий потенциал и инновационные подходы в воспитании детей. Это отличная возможность для педагогов поделиться накопленным опытом, повысить квалификацию, продемонстрировать свои достижения широкой аудитории и получить признание на федеральном уровне, — отметила Елена Воробьёва.

Сергей Даниленко в свою очередь ещё до начала конкурсных программ обратил внимание на то, что наш регион во второй раз стал площадкой проведения федерального этапа этого замечательного состязания:

— Краснодарский край уже принимал конкурс в 2021 году, и вот, благодаря победе кубанского педагога, мы снова встречаем лучших воспитателей России. Безусловно, профсоюз как соучредитель окажет всестороннюю поддержку в организации и проведении конкурса, чтобы все мероприятия состоялись на самом высоком уровне. В заключительный день, сразу после торжественной церемонии объявления лауреатов, всех участников и членов жюри приглашаем в наш профсоюзный пансионат «Рассвет» в Геленджике. Он станет площадкой для проведения традиционного на всех профессиональных конкурсах Дня

Геленджикский

Подводя итоги, скажем, что неделя была насышена самыми разными мероприятиями — как конкурсными, так и экскурсионными. Конкурсные проходили на базе новой школы и шести дошкольных

организаций Геленджика. По условию каждая из участниц должна была провести групповые занятия с детьми и продемонстрировать свои компетенции в области подготовки, проведения и анализа развивающего занятия, а также обсудить с представителями родительской общественности актуальные вопросы развития

дошкольников. Кубань в этом году представляла Наталья Юминова — воспитатель детского сада №198 «Акварелька» из Краснодара, победившая на региональном этапе конкурса. Также отметим, что особенностью нынешнего года стала онлайн-трансляция испытаний на платформе «ВКонтакте», что позволило впервые наблюдать за конкурсом в прямом эфире.

Ну а в заключительный день для всех vчастников, членов жюри, многочисленных представителей групп поддержки конкурсантов организаторы устроили настоящий праздник — в лучшем концертном зале города-курорта «Геленджик Арене». Даже погода благоволила: то и дело нависающие тучи в этот день так и не смогли победить солнце. Кто знает, возможно, светилу помогла та созидательная энергия красивых, улыбчивых, доброжелательных людей, собравшихся в этот день на торжественную церемонию награждения лауреатов всероссийского конкурса?!

Уже часа за два до начала торжества в фойе концертного зала было многолюдно. Участницам конкурса была предложена фотосессия, работали кафетерии, где за чашечкой кофе можно было пообщаться, обменяться мнением, забыв о волнениях во время конкурсных испытаний. Хотя как оглашения лауреатов приглашается ... сказать: участницы конкурса вряд ли не Сергей Кравцов. Министр просвещения переживали, ведь каждой хотелось войти в заветное число 15 победителей первого тура финала!

Забегая вперёд, скажем, что лауреаты уже на следующий день выехали в Московскую область для участия во втором этапе фессиональным праздником. Система дофинала. А 3 октября в Кремле

на праздничном концерте, посвящённом Международному дню учителя, стало известно имя лучшего воспитателя 2025 года. Победителем признана москвичка Елизавета Богатырёва. Ей, как и Татьяне Райннинен год назад, вручён главный приз конкурса хрустальная статуэтка с изображением

лебедя, укрывающего крыльями жемчужину. Это новый символ конкурса, который был введён с прошлого года.

Но вернёмся в Геленджик, где нам пора в зал. Участники и гости уже заняли места, однако организаторы не спешили раскрывать интригу. Танцевальные и вокальные коллективы Краснодарской филармонии им. Г.Пономаренко заводили зрителей. Затем на экране появились кадры, запечатлевшие участниц во время конкурсных испытаний. Чукотский округ, Рязанская об-

нашей необъятной страны была представлена здесь, в солнечном Геленджике! И вот он, приятный сюрприз для конкурсанток: на сцену для приветствия и

ласть, Сахалин, Нижний Новгород, Кузбасс,

Ставропольский край... — вся география

РФ приехал лично поздравить участниц строено 214 новых. В них трудятся свыше 26 конкурса.

 Сеголня мы не только чествуем лауреатов, но и поздравляем воспитателей и всех дошкольных работников с их прошкольного образования является одной из ключевых в фор-

мировании личности ребёнка. Она объединяет 44 тысячи детских садиков, 630 тысяч работников системы дошкольного образования. Я уверен в том, что наша система дошкольного образования – лучшая в мире. А почему она лучшая? А потому что есть вы, воспитатели, которые как к родным детям относитесь к тем,

кто переступает порог дет-

ского садика. Отдельные слова благодарности Сергей Кравцов адресовал губернатору и всему краю за организацию конкурса, за то, что глава региона много внимания уделяет развитию системы образования в целом и

дошкольного образования в частности. В Краснодарском крае активно строятся детские садики, ремонтируются и возводятся новые школы, колледжи, — подчеркнул министр просвещения РФ.

Вениамин Кондратьев также поздравил собравшихся и подчеркнул, что «каждый воспитатель для нас на вес золота, вы нам очень нужны. Потому что вы закладываете в детей основы понимания окружающей жизни, базовые отношения друг к другу, к людям, к малой родине и к большой великой России. Спасибо вам за это». Глава

региона отметил, что в крае работает 1,5 тыс. детских садов, а за последние 10 лет потыс. воспитателей. Посещают дошкольные учреждения около 240 тыс. детей.

Наконец, министр огласил имена 15 лауреатов под бурные аплодисменты зала. Продолжили праздник выступления детских и взрослых творческих коллективов.

Под занавес торжества зал стоя прошался с «Геленджик Ареной». Но не с Геленджиком. Потому что далее для лучших воспитателей страны на базе пансионата «Рассвет» Общероссийским профсоюзом образования при поддержке нашего крайкома была проведена познавательная программа. Но сначала, как положено, гостей встретили хлебом-солью, угостили вкусным обедом в столовой пансионата.

Затем участники и члены жюри прошли в конференц-зал, где им напомнили о том, что 27 сентября — это день основания Общероссийского профсоюза образования, и в этом году он отмечает 35-летие. И о том, что в свой день рождения профсоюз решил предложить всем участникам — и лауреатам, и тем, кто не вошёл в их число, — интересную игру под названием «Педагогический ЛИС: логика, интуиция, содружество», которую с энтузиазмом провели две абсолютные победительницы Всероссийского конкурса «Воспитатель года России» из Краснодарского края — Анастасия Быстрюкова (2020) и Татьяна Раннинен (2024).

Конкурсанты в ходе игры демонстрировали находчивость, знания и чувство юмора. Вдохновителями и создателями игры выступили Всероссийский клуб воспитателей года «Созвездие» и региональный клуб педагогов Краснодарского края «КУБики». Итог: налажены дружеские связи, компания лучших воспитателей года зарядилась отличным настроением и желанием снова приехать в город, подаривший им много солнца, добрых знакомств и стремление идти вперёд.

ПРЕЗИДИУМ КРАЕВОГО ОБШЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ГОСУЧРЕЖДЕНИЙ И ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ РФ ПОЗДРАВЛЯЕТ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМИ ПРАЗДНИКАМИ

Энергии и благополучия!

Сотрудников и работников Краснодарской и Новороссийской таможен

с Днём таможенника России! Ваш каждодневный труд подчинён одной цели -



Вы регулярно проявляете лучшие деловые качества — бескомпромиссность, честность, мужество, безукоризненное следование профессиональному долгу и преданности делу.

Дорогие друзья! Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия, твёрдости духа, неиссякаемой энергии и терпения, успехов и достижений в вашей нелёгкой и ответственной службе на благо России и Кубани!

Е.КОРНИЛОВА. Председатель краевого проф

Недавно в пансионате «Урал» города-курорта Анапа прошёл семинар-совещание по теме

профсоюзной организации». Среди его участников

города Армавира, Калининского, Красноармейского,

Открыла совещание лидер краевого профсоюза работ-

ников госучреждений и общественного обслуживания

Елена Корнилова. Также с приветственным словом перед

«семинаристами» выступил представитель пансионата

«Урал», председатель профорганизации здравницы

47 лидеров «первичек» смогли поучаствовать в при-

педагогических наук Аллы Григорьевой

«Технологии мотивации профсо-

юзного членства». А с бухгал-

тером краевого комитета

регионального профсоюза

Светланой Кошкой — ра-

зобрать ошибки и найти

решения по актуальным

вопросам бухгалтерской отчётности.

Участники занятий также обсудили планирование и организацию работы на год, вопросы охраны труда и функционирования системы управ-

кладной лекции с элементами практикума кандидата

ба провёл тестирование по вопросам охраны труда.

Важно, что после трёхдневного обучения все участники семинара уехали домой с новыми знаниями и ме-

годическими материалами: «Организация деятельности

профессионального союза по охране труда и здоровья», «Коллективный договор», и, конечно, — с зарядом бодро-

сти после оздоровительных процедур.

председателей первичных профорганизаций

Новокубанского, Отрадненского и Тимашевского

«Эффективное руководство деятельностью

районов.

Александр Вельтман.

Краснодарская городская

работников госучреждений

патриотическом автопробеге.

профорганизация

приняла участие в

Акция посвящена Году

Сотрудников и работников Федеральной службы судебных приставов с профессиональным праздником с Днём судебного пристава!

160 лет назад Указом императора Александра II было утверждено Положение о введении в действие Судебных уставов, которым был определён статус судебных приставов в России.

Верны своему долгу



С переменами в стране менялось и законодательство, вносились изменения в Федеральные законы об исполнительном производстве и судебных приставах.

Но всегда сотрудники и работники ГУ ФССП России по краю оставались верны своему долгу, стояли на страже законности и правопорядка, защите конституционных прав граждан,

нтересов России и Кубани. Принципиальность и справедливость, выдержка и ответственность, порядочность и уважительное отношение к людям при выполнении служебных задач повышают уровень доверия граждан к судебной системе

Искренне желаем вам мира и добра, побед и сверш<u>е</u> ний в решении ваших сложных задач!

Под вашей надёжной

Руководителей, сотрудников, работников и ветеранов ГУ Росгвардии по краю, ФГКУ «УВО ВНГ России по краю», филиала ФГУП «Охрана» Росгвардии по краю и структурных подразде-

лений с Днём работника вневедомственной охраны! Это праздник поистине мужественных, добросовестных, ответственных людей, готовых в любой момент прийти на

Вы надёжно защищаете от преступных посягательств объекты и имущество организаций, учреждений всех форм собственности, имущество граждан, решаете задачи по усилению антитеррористической устойчивости охраняемых объектов и жилого сектора, обеспечиваете охрану общественного порядка, выполняете свои задачи в ходе СВО, показывая примеры преданности долгу, храбрости и героизма.

Ваша оперативность реагирования, надёжность вызывают у граждан доверие к службе.

От всей души желаем Вам жизненной стойкости, выносливости, стабильности, успехов в работе и профессио-



Dengard

В конце сентября на базе Краевой крейсерскопарусной школы в ст.Каладжинской Лабинского района прошёл зональный молодёжный спортивнотуристический слёт «Vместе с профсою Zoм», посвящённый 80-летию Победы в Великой

Отечественной Войне.

слёт. Орга-

низаторы

ствовали

пожелали успе-

хов в конкурсных

состязаниях.

молодые активисты профорганизаций госучреждений и общественного обслуживания Усть-Лабинского, Лабинского, Белоре-

ченского, Курганинского и Павловского районов не только ной тёплой дружеской встресостязались в туристических на- чей, молодым людям предстояло выках, но и поделились опытом подготовиться к спортивным соработы профсоюзных молодёжных ревнованиям, чтобы проявить советов в деле гармонизации слаженность, скорость и целеусоциальных отношений в сфере стремлённость. Отметим сразу, трудовой деятельности работников, повышение их социального вить недюжинные ловкость и статуса и уровня социальной зашишённости.

Идейным вдохновителем данного мероприятия выступила председатель Усть-Лабинской райпрофорганизации Зоя Гук.

вождала насыщенная программа: с задачей на все 100 проценспортивные старты, весёлые конкурсы, занимательные квизы и прохладная погода, дождь т.п. При открытии мероприятия с традиционным выносом профсо- союзную молодёжь. юзного флага команды районов представили свои визитные карточ- первого дня, зажигатель ки с «кричалками», девизами

что все команды сумели проясмекалку Их ждали скалодром, стрель-

ба из лука... да что уж там говорить, чего только стоил рафтинг — сплав по реке Лаба! Вот уж,

- настоящее испытание! Но Участников слёта два дня сопро- и здесь активисты справились тов! Чуть промокшая одежда, — ничем не напугать нашу проф-

После насыщенной программы

Взбодрившись прекрасв командном зачёте.

и песнями ные танцевальные баттлы устраи-

про проф- вали все! «НЕТ усталости» — гово-

попривет- стольные игры, конкурсы на спло-

команды и мысли и эмоции благодаря только

Второй день выдался также

непростым. Участников ждали на-

чённость, умение выражать свои

мимике лица, состязание в рас-

пространённой среди молодёжи

игре «МАФИЯ» — всё оценивалось

союзный рили наши стойкие участники!

Ярким пунктом программы слёта стал увлекательный «КВИЗ», представленный в качестве подарка краевой профорганизацией. Весь вечер

ведущие занимали публику. По результатам всех конкурсов и состязаний, три команды: «БЭМС» Лабинского района, «СОЮЗ» Курганинского района и «УЛЁТ» Усть-Лабинского района, занявшие призовые места, были награждены кубками, медалями и аплодисментами.

Массу впечатлений и шквал эмоций получили все. Отдохнули и взбодрились. А главное, каждый нашёл новые знакомства. И всё это благодаря крепкому командному духу на протяжении этих двух «УЛЁТ»ных, «БЭМС»ных, «СОЮЗ»ных, «ПРОФЭКСТРИМ»ных, «ПРОФАКТИВ»ных дней!



В начале октября в уютном уголке Черноморского побережья, в пансионате «Гренада» посёлка Лазаревское, состоялся самый долгожданный молодёжный профсоюзный форум «#Время действовать!». Это место, где 123 самых ярких и перспективных молодых профактивистов Кубани собрались, чтобы учиться, творить и вдохновлять друг друга!

Здесь встречаются молодость и професноз!

М ОБЩЕСТВЕННОГО

OBGAYXXIIBAHINA PAP

Программа форума была просто огонь! Здесь вам и караоке-баттл: невероятные эмоции и жаркие баталии между 12 командами; и тренинги с лекциями: развитие навыков, новых знаний и свежих идей; и спортивные эстафеты, и интеллектуальные игры: соревновательный дух, который объединил всех самыми добрыми эмоциями!

Задали же позитивный тон и открыли мероприятие председатель краевого профсоюза Елена Корнилова и лидер Молодёжного совета региональной профорганизации Евгений Мезенин. Далее тренинг по мотивации от бизнес-тренера Аллы Григорьевой

заставил задуматься каждого участника о своих целях и возмож-«Спорт — норма жизни!» — это не просто слова, а реальность форума! Утренние зарядки заряжали энергией, а спортивно-

интеллектуальные игры (от крестиков-ноликов до фруктового дартца) показали, насколько сильны и сплочены наши команды. На протяжении двух дней команды погрузились и в творческий процесс, снимая видеоролики на тему «Если бы я был наставником». Результаты были впечатляющими — каждый ролик уникален, ярок и

наполнен смыслом! И, конечно, впервые на форуме прошёл зажигательный караоке-



баттл, который подарил море позитива и незабываемых моментов! Форум «#Время действовать!» — это больше, чем просто очередное мероприятие. Это место, где завязывается дружба, рождаются новые проекты и формируется будущее профсоюзного движения. Это территория возможностей для каждого молодого активиста!

 В городе Крымске прошёл четвёртый открытый межрегиональный турнир по мини-футболу 2025 года среди команд профорганизаций ФСИН, МЧС, ФССП и вневедомственной охраны ВНГ Южного федерального округа. В стартах приняли участие 11 команд из Краснодарского края, Республики Крым и Севастополя, Республики Адыгея, Ростовской и Волгоградской

Открыла турнир в торжественной обстановке председатель • краевой профорганизации работников госучреждений Елена Корнилова. Со словами напутствия в адрес профсоюзных футболистов также выступил председатель межрегиональной • Крымской республиканской и г.Севастополя территориальной • профорганизации Виктор Сазонов.

По результатам двухдневного турнира призёры распредели-• лись следующим образом:

• золото заслужили наши земляки — команда Главного • Управления МЧС России по краю;

 вторая ступень пьедестала также у наших — команды ; пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС Главного управления

• МЧС России по Краснодарскому краю (г. Новороссийск); • бронзовые награды завоевала футбольная дружина ФГКУ • «Специальное управление ФПС №32 МЧС России» из Ростована-Дону.

Победителями в отдельных номинациях жюри признало: Владимира Болдарева из команды ФССП республики дыгея. Он стал лучшим вратарём;

 Кирилла Никитина из Новороссийского МЧС. Он отличился как защитник;

• Фёдора Гречкина, члена команды МЧС России по Краснодарскому краю. Он безукоризненно сыграл в нападении.



Вржим ПОТЕНЦИАЛ ЖЕНЩИН

Проект «Женщина — Успех» получил поддержку и реализуется с 1 октября 2025 года проскт членарнна — Успеленов, из тнеддерия у Этот проект нацелен на создание уникальной платформы для обмена опытом и обучения греди женщин-членов профсоюза, которые играют ключевую роль в нашем обществе. Проект призван помочь женщинам преодолеть трудности, мешающие самореализа ции, такие как бытовые обязанности, заниженная самооценка и недостаток лидерских авыков. «Женщина — Успех» создаст платформу для обмена опытом, обучения *и* ержки, где участницы смогут развивать свои способности и уверенность в себе. В рамках проекта запланированы творческие мастер-классы, встречи с психологом утрициологом, спортивные мероприятия. Участники — женщины из числа членов илисской районной профорганизации.

Проект «Женщина — Успех» — это важный шаг к укреплению роли женщин в обще

Учредитель и издатель — снодарское краевое объединение организаций профорегистрации средства массовой информации ПИ № деральной службы по надзору в сфере связи, информмуникаций по Краснодарскому краю и Республик

ул. Красная, 143.

www.kkoop.ru e-mail: chtr@bk.ru

ото взяты из открытых источников. Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. рекламы несёт рекламодатель.

Газета отпечатана в АО «Издательство «СОВЕТСКАЯ КУБАНЬ», 350000, г.Краснодар, ул. Рашпи

пения охраной труда.

В последний день обучения главный техинспектор труда краевой профорганизации Александр Дзю-

> Главный редактор Д.Н.СЕДОВА

Адрес издателя и редакции: ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: ТЕЛЕФОНЫ: 350020, г.Краснодар, ПО 030 ПО 030

255-22-10, 259-62-53, 255-54-32,

255-29-39, 255-43-93 вская, 106. Печать офсетная. Тираж 5 306 экз. Заказ № 1847. Цена свободная. Номер подписан согласно установленного граф